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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE (AG) DU 25 NOVEMBRE 2023 

                     

      33ème anniversaire 

      

     

 

Adhérents présents à l’AG :  109    Pouvoirs : 17 

 

Le 25 novembre 2023, les membres de l’association se sont réunis dans la salle « Centre 

Culturel de Fontlozier » 95, Avenue de la libération à Valence, en assemblée générale ordinaire sur 

convocation, conformément à l’article 7 des statuts. 

 

Une feuille de présence a été établie, et dûment signée par les membres présents. 17 

pouvoirs ont été enregistrés 

 

L’assemblée est présidée par Michel Cauvin, président du club et président de séance. 

Le bureau de l’assemblée est assuré par Gérard Bruguet, Vice-Président, Marie-Claude 

Bouquet chargée de la coordination des randonnées, Christian Effantin coordinateur des séjours. 

Pierre Verdier trésorier, Maurice Barbotin, responsable de l’accueil et du site internet. 

Monique Coulon et Alain Gabet ont vérifié les comptes de l’exercice 2022/2023. 

Alice Brun est la secrétaire de séance.   

 

Ont été mis à la disposition des membres les documents suivants :  

    - le compte de résultat 2022/2023 ; 

            -  les statistiques du nombre de sorties de randonnées, de séjours et le nombre de participants 

à ces activités pour la saison 2022/2023. 

 

La séance est ouverte par Michel Cauvin qui remercie les adhérents et adhérentes, ainsi 

que les représentants de la ville et d’autres associations d’avoir répondu présents à son invitation.  

 

   L’AG commence par la présentation des différents rapports d’activités : 

 

 

1) RAPPORT d’ACTIVITES : 

 

      

 Sorties à la journée par la Coordinatrice Marie-Claude Bouquet : 

 

 

      93 sorties ont été effectuées tous niveaux confondus pour 2738 participants. L’année 

précédente 117 sorties pour 2724 marcheurs.  

 

Détaillons ces chiffres : 

54 sorties le jeudi pour une moyenne de 43 personnes, l’année précédente 59 sorties, l’année 

avant covid 55 sorties 

29 sorties le dimanche avec une moyenne de 7 personnes, l’année précédente 49 sorties, 

l’année avant covid 59 sorties. 
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1 sortie le jeudi après-midi pour 10 participants 

 

 En détaillant les sorties par niveaux, nous avons : 

2 sorties promeneurs pour 10 personnes, 

40 sorties en niveau 1 pour 439 participants,  

57 sorties en niveau 2 pour 902 participants,  

66 sorties en niveau 3, pour 1016 participants,  

38 sorties en niveau 4 pour 373 participants 

 

 

                 Nombre de sorties par saison 
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Depuis 2021/2022 nous avons retrouvé une activité normale, nous faisons même mieux 

qu’avant la pandémie. 

Les sorties sont un peu moins nombreuses en 2023, par contre le nombre de participants par 

sortie est en augmentation, notamment pour le niveau 1. 

Nous pouvons toutefois déplorer le manque de sorties le dimanche, seulement 29 contre 49 

l’année dernière, nous manquons cruellement d’animateur pour ce jour-là, c’est bien regrettable, 

l’appel est lancé : nous accueillons les futurs animateurs(trices) à bras ouvert, pour les petits, 

moyens et grands niveaux ! 

Nous avons effectué quelques sorties raquettes, mais reconnaissons que cela devient de plus 

en plus difficile, la neige n’est pas toujours au rendez-vous, et les itinéraires en neige artificielle 

n’existent pas, fort heureusement ! 

Au mois d’avril nous avons fait notre pique-nique partagé ce fut à Saint Romain de Lerps, 

Eole a bien voulu se mettre un peu en sommeil ce jour-là, nous avons mangé au théâtre de verdure, 

quelques anciens du club nous ont rejoint, pour le plaisir de tous, cette journée est toujours autant 

appréciée, bon moment de convivialité ! 

En juin, nous avons organisé notre traditionnelle marche des Chamois, à Font d’Urle, je pense 

que tous les participants étaient ravis, du soleil, de la bonne humeur, des paysages fantastiques, et 

une toujours aussi bonne fin de journée avec le délicieux repas champêtre servi par Nadine et son 

équipe. 

 

Je vous présente également le bilan de la Marche Nordique, toujours menée tambour battant 

par Marcel et son équipe, séances dynamiques, en musique, les participants en redemandent, bravo ! 

Participants inscrits marche nordique = 88   pour 95 séances, l’année dernière 86 pour 122 

séances. 

Total des participants aux 95 séances =   1763 Participants, 2005 l’an passé. Les séances sont 

variées et ne se passent pas toujours au même endroit. 

49 séances au Parc de Lorient (26) avec 1118 Participants, 34 séances à Châteauneuf-sur-Isère 

(26) avec 460 Participants, 3 séances à Mauves (07) avec 41 Participants, 3 séances à Barcelonne 
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(26) avec 51 Participants, 2 séances à Upie (26) avec 28 Participants ,1 séance à Cornas (07) avec 

14 Participants, 1 séance à Saint-Marcel-lès-Valence (Ferme Marquet) (26) avec 17 Participants, 2 

séances à Crussol (07) avec 34 Participants. 

Le nombre de séances, 2 par semaine au lieu de 3, a été diminuée, mais le nombre d’inscrits 

est sensiblement le même. 

 

 

 

Marche Nordique Nb de séances/an 
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Christian Effantin, Coordinateur des séjours ; 

 

 Pour l'année 2022-2023 Les Chamois Verts ont organisé 9 séjours. 

Au total 165 personnes y ont participé soit une moyenne de 21 personnes par séjour. 

 

En Septembre 2022 : « Le Pays Basque Espagnol » (64) ; 28 participants, tous les niveaux 

étaient représentés ; Promeneurs -N1- N2- N3 et N4. 

 

En Octobre 2022 : « Les Volcans d’Auvergne (63) pour 16 personnes en N3. 

« Week end à Sanary (83) » pour la Ronde du Crépuscule organisé par le club de Sanary Les 

randonneurs Sanaryens ; 14 personnes en N2 et N3. 

               

En Février 2023 : 

« Week end raquettes sur les Hauts plateaux du Parc naturel du Vercors à la Bergerie de 

Chaumailloux » (38) ; 9 participants en N3. 

 

 En Avril 2023 : « Séjour à Porquerolles (83) » : 1er jour la partie Ouest de l’Ile et le 2ème la 

partie Est. 

 Notre hébergement était situé sur l’Ile au Centre de Vacances IGESA de l’armée (marine 

nationale) 65 participants en Promeneurs-N1- 2- 3 et 4. 

 « Séjour « De Collioure à Cadaqués » (Espagne) pour 11 participants en N3. 

 

 En Juin 2023 : « Les Monts du Cantal 15) » pour 17 participants en N3 : « Le Massif des 

Bauges » pour 14 participants en N2. 
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 En juillet 2023 : « La vallée de Chamonix (74) » pour 12 participants en N3. 

 4 séjours ont dû être annulés pour faute de participants ou mauvaises conditions météos. 

 A ce jour et depuis le 1er Septembre 2023 : 2 séjours ont eu lieu : « Le Périgord du 2 au 9 

Septembre » ; « Le Chazelet du 4 au 6 Septembre ». 

 

Au programme pour l’année 2024, 3 séjours sont déjà proposés : 

« Le Cap Vert » en Mars en N3. 

« Le Cap Sicié et le littoral entre Saint Cyr et Bandol (83)» en N 1-2-3 et N4. 

« Le Mont Mézenc (07/43) » en N1 et N2. 

Ces 3 séjours sont complets mais il est toujours possible de s’inscrire sur la liste d’attente. 

Un séjour itinérant dans le Val d’Aoste (Italie) va être organisé du 20 au 26 juillet 2024 ; les 

inscriptions vont se faire à partir du 1er décembre. En projet également, un séjour la deuxième 

semaine de septembre sur « l’ile d’Oléron (16) » et d’autres à venir. 

       

 Dans le cadre de l'immatriculation tourisme tous ces séjours ont été validés par le CDRP.              
                     
La parole est donnée à l’assemblée. Aucune question. 

Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité. 

 

2) RAPPORT FINANCIER ; 

 

Rapport Financier par le Trésorier Pierre Verdier : 

 

Pierre commente le tableau des résultats qui a été fourni aux adhérents : « l’année se termine 

avec un solde positif de 1289€ ; 26 482€ pour les fonds propres et 30 490€ sur le livret bleu du 

Crédit Mutuel. 

 

La parole est donnée à l’assemblée : 

Une question est posée concernant l’excédent séjour de 3443€ ? Il est précisé que chaque 

séjour donne lieu à une participation aux frais d’organisation de 5€ par adhérent et par jour. En 

conséquence les séjours totalisant un nombre important de participants (tels Porquerolles ou Le 

Pays Basque) obtiennent une somme significative. 

Une autre question concerne l’importance de la somme épargnée de 30490€ détenue sur le 

Livret.  

Le Président indique qu’à ce jour et c’est tant mieux, le club n’a pas eu à gérer de gros 

problèmes, mais que s’il en survenait un, les économies préservées seraient bienvenues. 

Les contrôleurs financiers Monique Coulon et Alain Gabet étant absents, leur rapport est lu 

par Marie-Claire Bessy. Ils ont vérifié les comptes qui sont tenus de façon précise, sincère et 

régulière, les soldes, les pièces comptables par sondage. Ils invitent l’assemblée à les approuver et à 

donner quitus au trésorier et au CA pour la gestion financière de l’exercice 2022/2023. 

 

Le rapport financier est approuvé à l’unanimité et le quitus est donné au trésorier et au 

CA pour la gestion financière de l’exercice 2022/2023. 

 

 

3) RAPPORT MORAL : 

 

Michel présente ensuite le Rapport moral en précisant les points suivants : 

 

 L’année dernière à cette tribune j’avais lancé un appel à toutes les animatrices et à tous les 

animateurs afin que nous puissions programmer les 4 niveaux tous les jeudis, dont le niveau 1. Cet 

appel a été entendu, et nous avons réussi à proposer presque tous les jeudis un niveau 1. Merci à 

vous toutes les animatrices et à vous tous les animateurs pour votre engagement. 
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En marge de nos activités traditionnelles il faut rajouter : 

- Les Chamois Verts ne participent pas à des compétitions, mais il faut signaler les exploits 

surtout quand ils sont rares et exceptionnels. L’année dernière au mois de juin à l’initiative de 

Fanfan, une douzaine d’adhérents sont montés au sommet du Mont Aiguille. Ils étaient encadrés 

par 3 guides de montagne. Les photos témoignent de la difficulté de l’ascension et de la descente en 

rappel.     

- Dans le cadre de l’opération « passerelle » pilotée par l’Office des Sports Valentinois, nous 

avons organisé 2 randonnées avec le centre pénitentiaire de Valence : en mars 2023 avec 3 détenus, 

une randonnée encadrée par une équipe 5 personnes du centre pénitentiaire et animée par 2 de nos 

animateurs : Jacques Chabout et Marcel Brero ; en juillet avec 4 détenus et toujours 5 encadrants 

du centre pénitentiaire, une randonnée animée par 2 animateurs : Dany Dufour et Philippe Croze.  

Ces randonnées sont très enrichissantes pour les détenus comme pour tous les encadrants.  

Nous sommes toujours à la disposition du centre pénitentiaire pour programmer de nouvelles 

sorties.  

- Notre équipe du balisage des sentiers est dirigée par Philippe Croze qui succède à Sophie 

Stevenin. 

Cette équipe est composée d’une dizaine d’adhérents dont certains ont déjà une formation de 

baliseur et deux autres sont inscrits au prochain stage de formation. Au mois de juin, le GR de pays 

autour de Rimon et Savel a été mis en conformité suite aux modifications du tracé sur plusieurs km 

à la demande de la fédération. Une autre journée est prévue au printemps sur la Servelle.  

A la journée des baliseurs du 28 octobre dernier nous avons accepté de récupérer un deuxième 

tronçon à entretenir entre Plan de Baix et Gigors. 

Je remercie toute l’équipe des baliseurs pour sa motivation et le sérieux du travail accompli, le 

tout dans une très bonne ambiance conviviale.   

   

- En formation interne pilotée par Michel Riuné, nous avons eu huit stagiaires en topo 1 et en 

topo 2. Suite à cette formation, le Conseil d’administration du 24 mai a nommé : 

- Philippe Croze animateur de randonnées pédestre, 

- Patrick Eydaleine animateur de marche nordique 

- Henri Deygas, Hervé Deygas, Patrick Eydaleine et Robert Rave adjoints d’animateur de 

randonnée pédestre.  

 

- En formation externe 3 personnes ont suivi les cours de formation aux premiers secours 

PSC1 et 3 personnes le PSC2 recyclage.  

A ce sujet je rappelle que les animateurs et les adjoints doivent faire ce stage, et suivre le 

PSC2 au moins tous les 5 ans c’est une piqure de rappel car heureusement nous n’avons pas souvent 

l’occasion de mettre en pratique nos connaissances. 

 

- Michèle Buis a suivi les cours du brevet fédéral d’animateur de randonnée pédestre et a 

brillamment obtenu son diplôme le 25 juin.    

Toutes ces formations ont été financées en grande partie par la subvention de la mairie de 

Valence ainsi que par la fédération départementale de randonnée pédestre.   

 Pour la nouvelle saison, en formation interne il y a 6 personnes dont 4 dames et en formation 

externe 1 candidat pour le brevet fédéral.  

 

- Côté adhésion, nous avons dépassé le nombre d’inscrits d’avant la pandémie et pour cette 

nouvelle saison c’est bien parti pour égaler ou peut être dépasser l’année dernière. 
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- La pyramide des âges nous montre que la majorité de nos adhérents a entre 60 et 75 ans. La 

moyenne d’âge est de 69 ans.   

 

- Les Chamois Verts participent financièrement aux activités conviviales comme le repas de 

fin d’année, la fête des Chamois Verts, le repas partagé, l’assemblée générale et sur certaines 

destinations en bus comme le Ray Pic où le club a offert à tous les randonneurs la visite de la ferme 

musée de Bourlatier sur le plateau ardéchois. 

 

- L’année prochaine, à l’assemblée générale de novembre 2024 conformément aux statuts, 

tous les membres du C.A. (Comité Administratif) seront renouvelés.  

Lors du dernier C.A. le 8 novembre, j’ai demandé à tous les élus quelle était leur intention 

pour poursuivre ou non leur mission de façon que nous ayons un an pour trouver des remplaçants. 

Les postes à pourvoir sont : 

- Marie-Claude actuellement coordinatrice des randonnées ne souhaite pas se 

représenter. Nous recherchons une ou un coordinateur des randonnées.  

- Christian Effantin se représentera mais souhaite trouver un ou une remplaçante au 

poste de coordinateur des séjours. 

Nous recherchons toujours un ou une adjointe au trésorier.  

 

Enfin je remercie la ville de Valence pour son soutien financier ainsi que la mise à disposition 

du local qui nous permet d’accueillir les adhérents, nos archives et différents équipements. 

 

J’ajoute que l’organisation du forum des associations par la ville de Valence, nous permet 

chaque année de recruter une grande partie de nos nouveaux adhérents.  

 

La parole est donnée à l’assemblée. Aucune question. 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité.  

 
 

4) LA PAROLE EST DONNEE AUX INVITES : 

 

- Mme Véronique Pugeat remercie le Président et reconnait avoir plaisir à retrouver le club 

chaque année et apprécier son dynamisme toujours présent, par la variété de ses offres diverses et 

extra ordinaires comme l’ascension au Mont Aiguille. Elle souligne l’importance du bénévolat 

(estimée à 149 000€ pour le club), et la bonne santé des comptes. Au nom du maire de Valence, elle 

souhaite au club une année 2024 aussi riche d’activités que celle écoulée ainsi que du renfort en 

bénévoles. 

 

- M. Dominique Sibeud, Président du CDRP de la Drôme rappelle quelques chiffres de la 

Fédération :  

- Au niveau national : 230 600 licenciés ; 65% de femmes, 35% d’hommes  

- Au niveau régional : 27 664 licenciés ; rôle important pour la formation 

- Au niveau départemental : la Drôme compte 4089 licenciés ; soit 8 licenciés pour 1000 

habitants ; 1er département de la région ; 6 ou 7ème au niveau national, au sein de 48 clubs de 

randonnée ;  

L’Assemblée Générale aura lieu le 21 Février 2024 à Montélimar ; Festi-Rando à St Paul-

Trois-Châteaux. 

Il remercie le club d’être très actif pour le balisage et à ce sujet signale que le comité associe 

des jeunes (gérés par la cohésion sociale ou des élèves du lycée Amblard) aux actions de balisage. 
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5) REMERCIEMENTS : 

 

Michel remercie Marcel Brero, animateur de marche nordique, qui a remplacé « au pied 

levé » un animateur d’un autre club indisponible. Il sera récompensé le 16 décembre journée des 

bénévoles ; 

 

 Michel signale 4 nouveaux promus à la médaille de bronze de la Jeunesse, des Sports et de 

l’Engagement Associatif :  

- Marie-Jeanne Gérard adhérente depuis 1994, animatrice depuis 2008 ; a organisé de 

nombreuses sorties et séjours ; par ailleurs bénévole dans plusieurs autres associations. 

- Mireille Mee, absente excusée, adhérente depuis 2001, animatrice depuis 2008, a fait 

beaucoup de sorties avec Marie-Jeanne ; elle anime des randonnées découvertes à Romans et elle 

aussi est bénévole dans d’autres associations. 

- Jack Lopes, adhérent depuis 2017, Trésorier de 2018 à 2022, a mis en place l’inscription et 

le paiement par internet, organisé les élections pendant le Covid, participé à la refonte des statuts. 

Auparavant il avait assuré pendant 14 ans la présidence du club de modélisme, désormais se 

passionne pour le tir à l’arc. 

- Jean-Pierre Bardet, après avoir formé de nombreux minimes au foot, est devenu animateur 

en 2000, et a obtenu le brevet fédéral en 2003. Il ne faut pas oublier ses talents de poète, qui 

régalent les marcheurs à la pause pique-nique. 

 

  

Remerciements aux autres Bénévoles : 

Le Président remercie tous les bénévoles qui œuvrent au bon fonctionnement du club, les 

membres du Conseil d’administration, les animatrices et animateurs ainsi que les adjointes et 

adjoints, les préposés à l’accueil de la permanence du vendredi, les équipes qui s’occupent de la 

propreté de nos locaux, à l’organisation des festivités comme ce soir, et tous ceux qui répondent 

spontanément à ses appels pour tenir le stand au forum des associations et autres actions  

 

Le Président clôt cette assemblée et les participants se dirigent vers le buffet. 

 

 

 

La Secrétaire de séance, 

 
Alice BRUN 

                         Le Président, 

 

 
 

               

                       Michel CAUVIN 


